

# 中牟县乡村振兴中心召开2023年衔接资金项目推进会 压实责任 确保衔接资金发挥实效



本报讯 4月13日上午,为加快衔接资金项目施工进度和资金支出进度,中牟县乡村振兴中心主任刘瑞玲主持召开2023年衔接资金项目推进会,相关乡镇主管副职及业务骨干参加会议。会上,相关乡镇(街道)依次汇报了衔接资金项目进展情况、施工存在的问题、下一步工作安排及资产后续管理,与会人员对存在问题进行现场讨论、现场解决问题。会议要求,一是盯紧项目建设,紧

扣省市时间节点要求,4月底前基础项目全部开工建设,统筹做好项目清障、工程推进、资金申报等工作;二是完善推进机制,县、乡、村振兴中心牵头抓总,各乡镇(街道)要通力配合,建立项目进度日报制、整体进展周通报、月排名工作机制,确保项目有序推进;三是加强项目后续管理,产业项目效益发挥是群众增收的重要手段之一,各乡镇要压实工作责任,确保衔接资金发挥实效。  
通讯员 马沂峰 赵存超 文/图

## ■基层直通车

### 郑庵镇福山社区 外地老人迷路 好心村民帮助

本报讯 4月9日中午12点半,中牟县郑庵镇福山社区村干部陈长安在文通路与310国道交叉口发现有个老人躺在路边,头发蓬乱,衣服破烂,遂走上前询问,老人语无伦次,只记得自己家住开封,其他都想不起来了。

陈长安寻思老人应该是迷路了,便第一时间给老人买了肉夹馍和纯净水。陈长安有一个粉丝量三万多的抖音账号,他通过抖音把“走失老人寻找家人”的视频发了出去,并委托社区村民照看老人。立竿见影,视频发出不到两个小时,陈长安就收到了多个与老人同村网友的留言:“这是俺村嘞,走丢可长时间了。”

陈长安经核实并确认后得知,老人家住开封市鼓楼区南苑街道办事处牛墩社区,今年51岁,精神有缺陷,无妻无子,有两个在外地的姐姐,家里就他一个人。牛墩社区书记张亚超带着两位村干部,第一时间开车从开封赶到福山社区接老人回家。张亚超介绍说,老人已走失两个月,2月1日就通过网络和报纸发布寻人启事。张亚超时常帮助这个老

人,老人走失后他心急火燎,得知消息后就急忙赶到福山社区,老人一眼就认出了他。

记者了解到,福山社区68岁的村民赵老林家的大蒜田就在文通路与310国道交叉口,赵老林来地里抽蒜薹时看见迷路老人,就回到社区给他买吃买喝。“好好的人咱不能看着叫他饿死。”赵老林说。57岁的同村村民赵国顺说:“我是送完我小孙子上学去地的路上碰见他了,后来我从这过的时候都给他带点橘子,拿大雪碧瓶给他装纯净水。”在文通路与310国道交叉口路对面卖肉夹馍的摊主陈小东,时不时给老人送过来水和食物。

老人被接回去以后,他的两位姐姐赶来看他,牛墩社区干部发反馈视频给陈长安,经过洗澡、理发、换新衣服后,老人跟刚发现时判若两人。

记者获悉,陈长安致力于扎根基层、服务三农,多次获得“文明市民”“最美志愿者”“好村民”等荣誉,他还是中牟县蓝天救援队的一员,曾多次因做好事而上新闻。

记者 张朝晖 通讯员 守明惠

## 一次别样的“法治之旅”

中牟公益小天使走进绿博花园警务室长见识



本报讯 4月9日,中牟县益奉社工服务中心负责人组织公益小天使、中华公益小记者及其家长到刘集派出所绿博花园警务室参观学习。刘集派出所副所长纵晓龙带领大家依次参观警务室各个展厅,并进行讲解和示范。

纵晓龙介绍了警务室运行、社区治安管理、好的工作方法等,大家对警务室的硬件设施和创新管理模式赞叹不已。

在警务室的反诈体验室,纵晓龙为小朋友们讲解反诈常识。小朋友们

一个个竖耳聆听,目不转睛地盯着屏幕,生怕错过精彩内容。在警务室的消防体验室,纵晓龙讲解了消防常识,并在模拟灭火体验区手把手教小朋友们掌握灭火器使用方法,还介绍了心肺复苏术的内容,展示心肺复苏急救的方法。小朋友们边听边跟着做动作学习心肺复苏技能的操作要领。

活动结束后,小朋友们纷纷表示,这次参观学习受益匪浅,体验到了一次别样的“法治之旅”。

通讯员 马沂峰 葛鹏鹏 文/图

### 大孟街道 消防培训进社区 安全知识入人心

本报讯 4月10日,中牟县大孟街道办事处新时代文明实践所联合大孟街道办事处消防安全服务中心为辖区物业人员、商户及居民开展“消防培训进社区·安全知识入人心”为主题的消防知识培训活动。

“从刚才我们看到的视频中可以了解到飞线充电的危害有多大?”活动现场,消防员结合近期的火灾案例,从电线

电器火灾、家庭厨房火灾、车棚电动车不正确充电引发火灾等方面为居民讲解消防安全知识,介绍了干粉灭火器、灭火毯、逃生面具等消防器材的正确使用方法,让居民在不同火灾情况中学会使用消防器材。培训结束后,居民纷纷表示,只有注重消防安全,积极加以防范,才能及时发现和消除安全隐患。

通讯员 赵宇航 李娇

### 广惠街街道 经典国学进社区 亲子共读伴成长

本报讯 近日,中牟县广惠街街道祥瑞社区新时代文明实践站每周五晚在社区活动室开展“经典国学 亲子共读”活动,倡导家长带领孩子“放下手机 捧起书本”。

社区工作人员线上通过利用小区业主群、朋友圈、微信转发等方式,广泛宣传经典国学共读课程,辖区12户家庭积极踊跃报名参加。课堂上,授课老师围绕“诚信”、“知礼”等内容进行讲解与导

读,朗朗的读书声在教室响起,家长们情不自禁地跟着一起诵读。随后,在授课老师的引领下,孩子们认真学习传统礼仪,示范站姿、坐姿、行为举止等传递浓浓的传统文化气息。

亲子共读课堂,让家长们认识到让孩子养成阅读习惯的重要性,增进了亲子关系、提高了文化修养,形成了全民读书的良好舆论氛围。

通讯员 邱晓木 刘慧青

### 东风路街道 悦读童年 伴爱成长

本报讯 4月8日、9日,中牟县东风路街道官渡社区联合春雨童书绘画馆,开展“悦读童年 伴爱成长”绘本展亲子阅读活动,共有126名小朋友及家长们参与。

活动过程中,志愿者老师分享了《谁咬了我的大饼》《我的幸运一天》等绘本

故事,并通过纸戏剧的方式,让孩子们沉浸到剧情中。现场的提问抢答环节,孩子们争先恐后地回答老师提出的问题,充分调动孩子们学习观察的积极性。在亲子阅读环节,家长与孩子们一起快乐阅读,温馨的氛围,增进了孩子与父母之间的感情。通讯员 马沂峰 校丽玲

